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EXTRAITS 

DES 

CONJEPTIA,S-Rui:NDUS 
DES 

SEANCES DE LA SOCIETE LINNEENNE DE BORDEAUX 

Séance du 8 janvier 1873. 

CORRESPONDANCE 

M. LE MINISTRE DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE ET DES CULTES informe la Societe 

que la reunion des delegues des Societes savantes aura lieu, en 1873, les 16, 17 

et 18 avril prochain. MM. DURIEU, SOUVERBIE, GASSIES et LAFONT sont design& 

pour representer la Societe a cette reunion. 

M. DE FOLIN annonce une belle recolte de coquilles faites dans la fosse du Cap-

Breton; it y signale quelques especes nouvelles : un Ccecum epineux, une Hyale, 

des debris de Cleodore. 

M. Cas. ROUMEGURE, botaniste a Toulouse, fait hornmage a la Societe de 

son ouvrage intitule : Cryptogamie illustrde 07,G Histoire des families natu-

relies des plantes acotyledones d'Euvope. — Fanille des champignons. 

1 vol. in-fol. 

COMMUNICATIONS 

M. LAFONT depose sur le bureau des echantillons de Lamellaria Kindela-

ninus Michaud , recueillis dans le bassin d'Arcachon. Il rappelle que cette 

espece mediterraneenne n'a ete, jusqu'a present, observee que rarement sur la 

cote occidentale de France. 

ZOOLOG-IE. - Description enne nouvelle espece de Raie 

(Raia brachyura), par M. Alex. LAFONT. 

Cette note a ete imprimee dans les Actes de la Societe, t. XXVIII. 
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L XIV 

Mdmoires de la Socidtd de Physique et d' Histoire naturelle de GENEVE ; 

t. XXII, 1873. 

Revue scientifique de la France et de l' dtranger ; 2e serie, 3e Aimee, no 1 ; 

PARIS. 

Bulletin hebdomadaire de l'Association scientifique de France ; n°8 297 et 

298 ; PARIS. 

Le Rocher du Sud-Ouest ; 1873, nO3 I a 3 ; BORDEAUX. 

Bulletin de la Socidtd de Mddecine et de Chirurgie de BORDEAUX ; 1872, 

n°9 1 et 2. 

Bulletin de la Socidtd d'Horticulture et de Botanique du centre de la 

Normandie ; t. II, n° 1. 

Bulletin de la Socidtd Botanique de France; t. XIX, no 4; PARIS. 

Die Pflanzenwelt Le monde des plantes de la Norwege ; Contribution a 

l'histoire naturelle et agricole du nord de 1'Europe, par le Dr F. C. SCH1113ELER ; 

CHRISTIANIA, 1873. 

Catalogus ad ration-el?' synonymion ordinates Mari1207"24Y4 molluscorum 

Dalmatice,  par B. KtEcAx; SPALATI, 1873. 

Séance du 6 aout 1873, 

NOMINATIONS 

Sur la proposition et 1'initiative du Conseil, la Societe nomme membres corres-

pondants MM. SIGNORET, entomologiste, et Alp. MILNE-EDWARDS, professeur 

a 1'Ecole de pharmacie, a Paris. 

COMMUNICATIONS 

M. de KERCADO communique A la Compagnie quelques dents fossiles (bceuf et 

fain), trouvees dans un gisement de phosphate de chaux da Lot. 

PALtONTOLOGIE. — Crustads fossiles nouveaux des terrains 
tertiaires de la Gironde, par M. Alp. MILNE-EDWARDS. 

Lambrus priscus. 

On ne connaissait jusqu'a present aucun representant fossile du genre Lam-

brus, qui aujourd'hui est rOpandu dans presque toutes les mers chaurles ou 

10 novembre 1873. 
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temperees. L'espece dont je dois la communication a l'obligeance de M. Delfor-

trie, qui l'a trouvee dans le miocene inferieur, a Saint-Gemme (Gironde), presente 

certaines ressemblances avec le Lambrus rnediterraneus, Roux, mais les regions 

branchiales sont beaucoup plus renflees et sont separees des regions hepatiques 

par un sillon tres-profond; sous .ce rapport, elle se rapproche davantage du 

Lambrus Massena, Roux, de la Mediterranee, du Lambrus affinis, A. Edw., 

et du Lambrus turriger, White, de ,l'Ocean indien„ Il est cependant facile de 

la distinguer de ces especes, dont le front ,est beaucoup plus large et plus lamel-

leux et s'avance plus loin au levant des yeux. Chez le Lambrus prisms, la 

region gastrique est saillante, bien delimitee par des sillons profonds et Porte 

quatre tubercules places en serie transversale sur les lobes ,epigastriques et un 

tubercule plus grand sur le lobe urogastrique. Les bords .des regions branchiales 

sont garnis de six a sept tubercules peu saillants, encore MAXIS dev,eloppes que 

ceux du Lambrus Massena; les mAmes regions portent en dessus quelques 

tubercules, dont it est impossible d'indiquer exactement le nombre et la position, 

cette portion du test etant incomplete sur l'echantillon que j'ai entre les mains. 

Les pinces et les pattes ambulatoires manquent completement ; enfin, la face ven-

trale du corps est cornpletement engagee dans la roche. 

Largeur de la carapace  ,Om 015 

Longueur   0 012 

Calappa restricta. 

Cette petite espece de Calappese.distingue de toutes celles des mers actuelles 

par le faible developpemqut des prolongements latero-posterieurs de la carapace ; 

effectivement ceux,ci ,s'etendent rnoins sur les cotes que les bords latero-ante-

rieurs et, par ce mode de conformation, notre fossile etablit un passage entre les 

Calappes actuelles,et les Calappilies fossiles de Biarritz. Ils ne sprit pas &coupes 

en grandes dents aigues comme chez ;le Calappa granulata de la Mediterranee, 

le C. marmorata des Antilles et le C. lophos des mers de l'Inde; ils sont simple-

ment divises en cinq lobes petits.et tuberculiforrnes separes par d'etroites fissu-

res. Les bords latero-anterieurs sont, autant qu'on peut en juger, ornes de petits. 

tubercules. 

La carapace est sepal* en trois portions : rune median correspondant aux 

regions cardiaque et gastrique, les autres laterales constituees par la region 

hepathique et la region branchiale. Dans toute la portion anterieure, on remar-

que des saillies mamelonnees et disposees symetriquement. En arriere it existe, 

comme chez la plupart des calap,pe,s, de petites cretes tres-courtes et transver-

sales ressemblant a des granulations. 
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Cette espece a ete decouverte par M. Delfortrie daus le miocene inferieur de 

Cenon (Gironde). 
Largeur de la carapace  Om 022 

Longueur   0 017 

Anaglyptus Delfortrii. 

Je crois devoir rapporter a la famine des Leucosiens un petit crustace trouve 

par M. Delfortrie dans le miocene inferieur a Monsegur (Gironde), et remar-

quable par la forme bombee de la carapace et par la petitesse des caVites orbitaires, 

qui sont presque completement fermees en dedans. Parmi les Leucosiens actuels, 

le genre Lithadia, jusqu'ici special a l'Amerique, est celui qui se rapproche le 

plus de l'Anaglyptus, bien que le corps soit moins bombe et beaucoup phis 

dilate en arriere. La carapace de notre fossile presente des bosselures bien cir-

conscrites, granuleuses et correspondantes a quelques-uns des lobes principaux. 

Les lobes protogastriques, le lobe urogastrique constituent ainsi des Hots granu-

leux a peu pres de meme grandeur ; la region cardiaque tout entiere forme une 

saillie considerable ; les regions hopatiques portent une saillie laterale ; les regions 

branchiales sont surmontees en arriere de trois eminences arrondies, en avant 

desquelles it en existe une quatrieme moins forte et en quelque sorte double. 

L'echantillon unique, qui fait partie de la collection de M. Delfortrie, ne porte 

aucune indication des pattes et le front est brig 

Largeur de la carapace  Om 010 

Longueur   0 009 

Pinnotheres elatus. 

Ce petit crustace provient d'un falun libre a Mactres de Cestas (Gironde), mio-

cene superieur, et it est probable qu'il habitait l'interieur de ces coquilles bival-

ves. Sa carapace est tres-elargie; elle differe beaucoup a cet egard de celle du 

Pinnotheres pisuni et. du Pinnotheres ou Ostracoteres tridacnce ; elle se rap-

proche davantage du Pinnotheres transversalis des cotes du Peron, mais elle 

est plus quadrilatere et moins dilatee vers ses angles latero-posterieurs. Le front 

est etroit, tres-declive, a bord arrondi ; les orbites sont petites et beaucoup plus 

rapprochees que chez les Pinnotherelia. La region gastriqu.e est bien distincte, 

ce qui indique que les teguments devaient avoir une certaine rigidite. Les memes 

caracteres se retrouvent chez les Pinnotheres (Pinnixa) Fischeri, A. Edw., des 

cotes de la Nouvelle-Caleclonie, et de meme que cette derriere espece les por-

tions laterales, tres-renflees, sont un peu rugueuses; les portions mediane et pos-

terieure sont lisses. 

Largeur de la carapace  Om 008 

Longueur 0 005 


